



NESECRET  
Galați  
Nr. 2100691 /S.A.  
din 14.11.2018

ROMANIA  
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE  
DIRECȚIA DE COMBATERE A CRIMINALITĂȚII ORGANIZATE  
BRIGADA DE COMBATERE A CRIMINALITĂȚII ORGANIZATE GALAȚI

Ex. /2

Către,

INSTITUȚIA PREFECTULUI  
JUDEȚUL GALAȚI  
**Direcția dezvoltare economică și coordonarea serviciilor publice  
deconcentrate**

Având în vedere adresa dumneavoastră cu numărul 8792 din 05.11.2018, prin care ne solicitați efectuarea unei analize asupra evoluției fenomenului infrațional pe linia operațiunilor neautorizate cu produse susceptibile de a avea efecte psihoactive în anul 2018 comparativ cu anul 2017, avem onoarea să vă aducem la cunoștință următoarele:

Începutul fenomenul infrațional privind operațiunile neautorizate cu produse susceptibile de a avea efecte psihoactive a fost înregistrat în anul 2008, iar până la apariția Legii 194/2011, care a avut drept scop reglementarea acestor activități, pe raza de competență au funcționat mai multe magazine sub diferite titulaturi de fațadă (*Sex shop, spice shop, țigara electronică*), care aveau ca obiect de activitate comercializarea de substanțe cu efecte psihoactive cunoscute generic sub numele de *spice*.

Din anul 2011, în urma controalelor efectuate de lucrătorii din cadrul Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Galați – Serviciul Antidrog, în baza legislației de reglementare a operațiunilor cu produse susceptibile de a avea efecte psihoactive, aceste magazine au fost închise.

După închiderea acestor magazine, profitând de formularea ambiguă și incompletă a textului de lege, precum și de pedepsele prea mici prevăzute pe care legiuitorul le-a statuat în cazul operațiunilor ilicite cu astfel de produse, în raport de sancțiunile în cazul traficului de droguri, au fost create adevărate rețele

infracționale de persoanele care au inițiat și gestionat traficul cu astfel de produse susceptibile, acționând în cadrul unui adevărat ”păienjeniș” infracțional, având raporturi de colaborare ori subordonare în cadrul activităților ilicite de comercializare a produselor psihoactive, raporturi ce au îmbrăcat chiar forma mai multor grupuri infracționale organizate.

În perioada ianuarie - noiembrie 2017 au fost înregistrate un număr de **159 sesizări** ce au avut ca obiect infracțiunea de efectuare de operațiuni neautorizate cu produse susceptibile de a avea efecte psihoactive, faptă prevăzută de art. 16 alin 1 din Legea 194/2011, cea mai mare parte dintre aceste infracțiuni fiind constatate de către lucrători din cadrul Poliției Locale Galați cu ocazia controalelor spontane efectuate asupra persoanelor ce manifestau un comportament suspect.

Consumul de substanțe etnobotanice este încurajat și de prețul mic, respectiv 10 lei pentru un pliculeț ce conține cantitatea de aproximativ 0,25 grame de subatnță vegetală, suficientă pentru confecționarea unei țigarete, comparativ cu marijuana care se vinde la gram cu suma de 70 lei. Având în vedere costul scăzut, produsele de tip *spice* sunt accesibile unei plaje mari de consumatori, proveniți din toate păturile sociale.

Vârsta persoanelor cu preocupări pe linia activităților ilicite cu produsele susceptibile de a avea efecte psihoactive este cuprinsă între 14 ani și 34 ani.

Serviciul Antidrog din cadrul Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Galați sub coordonarea D.I.I.C.O.T. – S.T. Galați a organizat, în cursul lunii noiembrie 2017, o acțiune operativă de amploare ce a avut drept scop combaterea operațiunilor neautorizate cu produse susceptibile de a avea efecte psihoactive, acțiune ce a vizat un grup infracțional organizat ce desfășura astfel de activități pe raza județelor **Constanța, Brăila și Galați**. Cu această ocazie au fost conduse la sediul D.I.I.C.O.T. – S.T. Galați în vederea audierii un număr de **41 persoane**, fiind efectuate un număr de **18 percheziții domiciliare**.

În urma perchezițiilor domiciliare efectuate a fost identificată și indisponibilizată în total cantitatea de **300 grame** de substanțe psihoactive, iar față de **4 persoane** procurorii din cadrul D.I.I.C.O.T. – S.T. Galați au dispus luarea măsurii **controlului judiciar**.

În perioada ianuarie - noiembrie 2018 la nivelul B.C.C.O. Galați au fost înregistrate un număr de **163 sesizări** ce au avut ca obiect infracțiunea de efectuare de operațiuni neautorizate cu produse susceptibile de a avea efecte psihoactive, infracțiuni care, ca și în anul 2017, au fost constatate în mare

parte de către lucrători din cadrul Poliției Locale Galați cu ocazia controalelor spontane asupra persoanelor suspecte.

În perioada spusă analizei, cu ocazia efectuării a **65 de percheziții domiciliare**, în cadrul a **5 acțiuni operative**, au fost identificate și indisponibilizate aproximativ **6 kilograme** de substanțe susceptibile de a avea efecte psihoactive.

Au fost cercetate pentru săvârșirea infracțiunilor de acest gen, în total, un număr de **130 persoane**, dintre care **27 persoane** au fost **reținute**, față de **16 persoane** s-a dispus măsura **arestării (9 arestați la domiciliu și 7 arestați preventiv)**, iar față de alte **11 persoane** s-a dispus **măsura controlului judiciar**.

Având în vedere evoluția fenomenului infracțional la nivelul județului Galați se vor intensifica activitățile pentru prevenirea și combaterea operațiunilor neautorizate cu produse susceptibile de a avea efecte psihoactive în instituțiile de învățământ universitare și preuniversitare, campusurile universitare sau cămine de pe raza județului Galați, zone care prezintă un risc deosebit de crescut.

ȘEFUL B.C.C.O. GALAȚI  
Comisar șef de poliție  
LEFTER DĂNUȚ

ȘEFUL SERVICIULUI ANTIDROG  
Comisar de poliție  
SÂMPETRU VICTOR